
高齢者

高齢者や障害のある人の外出を
支援します。交付手続き開始後は、
一週間程度例年非常に込み合いま
す。ご了承ください。

対　　象

交付するもの
※いずれか1つ。

交付日時

交付場所
※出張交付日は次頁。

持参物
※代理人が受け取る
　場合も必要。

障害のある人

今年度74歳以上になる人
　（昭和18年４月１日以前に生まれた人）

次の手帳等を持っている人
・身体障害者手帳第1種か1級
・療育手帳
・精神障害者保健福祉手帳か
・自立支援医療受給者証（精神通院）

・おのみちバス優待乗車証
・バス共通券
・船共通券
・公営渡船乗船券（因島重井町細島地区の人）
・福祉タクシーチケット（因島各町、御調町の人）
・入浴料助成券
・あんま・はりきゅう等施術料助成券
※それぞれ有効期間は1年間。

高齢者福祉課、因島総合支所因島福祉課、御調
保健福祉センター、百島・浦崎・向島・瀬戸田支
所、向東連絡所（サンボル尾道内）
※因島総合支所での窓口交付は、6月7日㈫か
ら開始します。

社会福祉課、因島総合支所因島福祉課、御調保
健福祉センター、百島・浦崎・向島・瀬戸田支
所、向東連絡所（サンボル尾道内）
※因島・瀬戸田地域の出張交付はありません。

※平成29年度から、高齢者バス券等交付対象年
　齢を「年度内に75歳以上になる人」に変更しま
　す。

・印鑑（スタンプ印不可）
・本人確認できるもの（健康保険証等）
・現在持っている優待乗車証等

・印鑑（スタンプ印不可）
・各自の手帳等
・現在持っている優待乗車証等

※おのみちバス優待乗車証更新の人は
　5月16日㈪から更新手続きをします。
　（有効期限が平成28年5月31日までで、
　きみどり色）

6月1日㈬ ～
平成29年3月31日㈮まで
9：00～16：30 ※おのみちバス優待乗車証更新の人は

　5月16日㈪から更新手続きをします。
　（有効期限が平成28年5月31日までで、
　クリーム色）

6月1日㈬  から
9：00～16：30 

◎ご注意ください

・おのみちバス優待乗車証（有効期間は2年間）
・公営渡船乗船券（因島重井町細島地区の人）
・バス・船舶共通利用券
・タクシー利用助成券　　　　　
・入浴・あんま等助成券
　　　　　

このうち2種類の
組み合わせも可能。｝

・交付された券は本人以外使用できません。他人に譲渡・使用させる
などの不正があった場合、返還していただくことがあります。
・有効期限（平成28年 5 月31日）を過ぎた券は、6月以降使えません。
・券が使えるのは指定の業者に限ります。
・高齢者かつ障害のある人は、どちらか一方の券しか交付できません。
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6月1日㈬ から交付開始
バス優待乗車証等を配布します



尾道・御調地域（高齢者、障害のある人）

因島・瀬戸田地域（高齢者のみ）
　原則、各地区の交付先で受け取ってください。
　因島総合支所での窓口交付は6月 7日㈫から開始します。

※表は上から　交付地区／会場／時間※※※※※※※表は表は表は表は表は表は表は表は表は表は表は表は表は表は表は表は表は表は表は表は表は上か上か上か上か上か上か上か上か上か上か上か上か上か上か上か上か上か上か上か上か上かららららららららららららららららららららら 交付交付交付交付交付交付交付交付交付交付交付交付交付交付交付交付交付交付交付交付交付地区地区地区地区地区地区地区地区地区地区地区地区地区地区地区地区地区地区地区地区地区／会／会／会／会／会／会／会／会／会／会／会／会／会／会／会／会／会／会／会／会／会場／場／場／場／場／場／場／場／場／場／場／場／場／場／場／場／場／場／場／場／場／時時間時間時時時時間時間時間時間時間時間時間時間時時間時間時間時間時間時間※表は上から　交付地区／会場／時間

尾
道
地
域

御
調
地
域

6月1日㈬ 6月2日㈭ 6月3日㈮ 6月6日㈪ 6月7日㈫

美ノ郷町三成地区
いきいきサロン三成
9：30～11：30

木ノ庄西地区
いきいきサロン木ノ庄西
9：30～11：30

原田町小原地区
いきいきサロン小原
9：30～11：30

西藤町地区
福田ふれあい館
9：30～11：30

高須町地区
JA尾道市尾道東支店
13：30～16：00

御調町市地区および
その他全域

御調保健福祉センター
 9：30～12：00
13：00～16：30

原田町梶山田地区
JA尾道市原田出張所
13：30～16：00

御調町綾目地区
綾目公民館
9：30～11：30

御調町大和地区
大和公民館

13：30～15：30

美ノ郷町木頃地区
藤井川公民館
13：30～16：00

木ノ庄東地区
木ノ庄東分館
13：30～16：00

御調町河内地区
河内公民館
9：30～11：30

御調町今津野地区
今津野公民館
13：30～15：30

御調町菅野地区
菅野公民館
9：30～11：30

御調町上川辺地区
上川辺公民館
13：30～15：30

因
島
地
域

6月1日㈬ 6月2日㈭ 6月3日㈮ 6月6日㈪

因島田熊町地区
田熊公民館
9：30～11：30

因島三庄町地区
三庄公民館
9：30～11：30

因島大浜町地区
大浜公民館
9：30～10：30

因島外浦町地区
いきいきサロン外浦
9：30～10：30

因島小田浦地区
小田浦集会所
13：30～14：30

因島西浦地区
因島ふれあいセンター
13：30～14：30

因島椋浦町地区
いきいきサロン椋浦
13：30～14：00

因島土生町地区
土生公民館
9：30～11：30

因島重井町地区
重井公民館

13：30～15：30

因島中庄町地区
中庄公民館

13：30～15：30

因島原・洲江町地区
いきいきサロン東生口
13：30～15：30

因島鏡浦町地区
いきいきサロン鏡浦
14：30～15：30

瀬
戸
田
地
域

瀬戸田町林地区
林公民館

9：00～10：00

瀬戸田町垂水地区
垂水垂幸園
9：00～10：00

瀬戸田町瀬戸田・沢地区
瀬戸田市民会館
10：30～11：30

瀬戸田町港・福田地区
福田たちばな荘
10：30～11：30

瀬戸田町田高根地区
田高根なぎさ園
13：30～14：00

瀬戸田町荻地区
荻南風園

14：30～15：30

瀬戸田町宮原地区
開発総合センター
13：30～14：30

瀬戸田町名荷地区
名荷公民館
9：30～11：00

瀬戸田町高根地区
いきいきサロン高根潮香園
13：30～14：30

瀬戸田町中野・鹿田原地区
中野集会所

15：00～16：00

瀬戸田町御寺地区
御寺母子センター
15：00～15：30

問 高齢者福祉課
社会福祉課
因島総合支所因島福祉課
御調保健福祉センター

（☎0848-38-9137）
（☎0848-38-9125）
（☎0845-26-6210）
（☎0848-76-2235）

瀬戸田支所住民福祉課　（☎0845-27-2209）
向島支所しまおこし課　（☎0848-44-0111）

【高齢者】
【障害者】
【各支所】
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出張交付日程表
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くらしの窓くらしの窓 市からのお知らせ市からのお知らせ市からのお知らせ市からのお知らせ

固定資産税・都市計画税
納税通知書の発送と納期限

　平成28年度固定資産税・都市計画
税の納税通知書および課税明細書
を、5月中旬に発送します。
　家屋の新増築、取り壊し、土地の
利用状況（地目・用途等）の変更や、
転居、その他異動がありましたら、
同封のはがきでお知らせください。
■納期限

問資産税課
　（☎0848-38-9162・☎0848-38-9164）
　因島瀬戸田資産税係
　（☎0845-26-6228）

平成28年度自動車税（県税）・
軽自動車税（市税）の納期限

　納期限は 5月31日㈫です。期限内
に納税してください。

問【自動車税（県税）について】
　東部県税事務所課税第二課
　（☎084-921-1311）
　【軽自動車税（市税）について】
　市民税課（☎0848-38-9213）

ECO(エコ)でポケットガーデン
取り組もう地球温暖化対策

　地球温暖化対策の一環として、楽しみ
ながら節電が続けられる「ECO（エコ）
でポケットガーデン」を実施します。
対市内在住か通勤・通学している人
（個人の部・団体の部）
申受付中～ 9月30日㈮
内各家庭で 2 カ月に 1 回、電気使用
量を報告。電気使用量の削減（前
年同月比較）に応じて、獲得でき
るステッカーを使って、自分だけ
の「ポケットガーデン」カードを
仕上げましょう。
　期間終了後、累計削減量に応じて
記念品を進呈します。また、参加
者５人以上の団体を対象に、実際
の植物を獲得できる団体の部も
実施します。

取組み期間　6 月～平成29年 1 月
（期間内に 4カ月以上が条件）
申 問（一社）尾道市公衆衛生推進協議会
（☎0848-24-1177）

毎週金曜は午後7時まで
戸籍、住民票、印鑑・所得証明書
を発行しています

場本庁市民課
　因島総合支所市民生活課
内戸籍、住民票、印鑑・所得証明書の
発行、マイナンバーカード、パス
ポートの受取など
※住所変更、パスポートの申請はで
きません。

問市民課（☎0848-38-9102）
　因島総合支所市民生活課
　（☎0845-26-6208）
※所得に関する証明は発行できな
い場合もありますので、事前に担
当課へご確認ください。

問収納課（☎0848-38-9172）
　因島瀬戸田市民税係
　（☎0845-26-6227）

日

場

対

内

定

料

持

締

FAX

尾道市クリーンセンター
南部清掃事務所
瀬戸田名荷埋立処分地
御調清掃センター

8：30～12：00

8：30～11：00

22日㈰

28日㈯

～毎月1日は
　「門前清掃の日」です～

【尾道・御調・向島地区】
【因島地区（原・洲江含む）】
【瀬 戸 田 地 区】

清 掃 事 務 所 （☎0848-48-2900）
南部清掃事務所 （☎0845-24-0432）
南部清掃事務所瀬戸田分所 （☎0845-27-0454）

問

問

問

5月の「休日」のごみ持込受付（対象は家庭ごみ）

尾道地域・シティクリーニングの日程

　必ず分別をして持ち込んでください。（資源物・粗大ごみを含む）
※向島クリーンセンター・因島リサイクルセンターは　
休日の持込み受付はありません。

　尾道市シティクリーニング連絡協議会と地区公衆衛生
推進協議会では、次の日程でシティクリーニングを実施
します。住民の皆さんの積極的な参加をお願いします。

日本遺産尾道市
不法投棄を、しない・させない・許さない街に
※検挙された場合
●個人には、5 年以下の懲役もしくは1,000万円以
　下の罰金（又はこれを併科）
●法人には、3億円以下の罰金

　山林や人目につきにくい場所への不法投棄が今も
絶えず、環境の悪化・公衆衛生の阻害は大きな問題と
なっています。

※御調町・向島町・因島地域・瀬戸田町は従来の方法で実施します。
問（一社）尾道市公衆衛生推進協議会（☎0848-24-1177）

5 月29日㈰
6 月 5 日㈰
6 月12日㈰
6 月19日㈰

向東・日比崎・長江
吉和・百島
久保・筒湯・山波・新高山・木ノ庄東
原田・（各地区雨天中止の予備日）

5 月31日㈫
8 月 1 日㈪
9 月30日㈮
12月26日㈪

第1期
第2期
第3期
第4期



｝

日 5月15日・29日、6月12日・26日の日曜　8：30～17：15
場本庁市民課※各支所では受け取れません。
持・個人番号カード交付通知書兼照会書（交付案内に同封）
　・本人確認書類（交付案内参照）
　・通知カード
　・住民基本台帳カード（お持ちの人のみ）

※代理人が受け取る場合は、お問い合わせください。
問市民課（☎0848-38-9102）

　一人ひとりが交通ルールとマナーを守り、
交通事故をなくしましょう。
■運転手
・ライトは早めに点けましょう。
・信号を守りましょう。
・わき見運転はやめましょう。
・スピードを抑え制限速度を守りましょう。
■歩行者
・夜間外出する時は、明るい服装や反射材を付けましょう。
・無理な横断はやめましょう。
《知っていましたか？》
　　車のヘッドライトには、「ハイビーム」と「ロービーム」があります。
　ハイビームの正式名称は「走行用前照灯」、ロービームは「すれ違い用前
　照灯」であり、原則的にハイビームが基本となります。
　　ただ、対向車がいる場合や、前方に車がいる場合には、運転の妨げにな
　らないよう、ロービームにするなど状況に合わせて使い分けてください。 
問総務課（☎0848-38-9216）

市民課以外の各支所で受け取ること
になっている人で、日曜に受け取りを
希望する場合は、各希望日の 4 日前
までに市民課へご連絡ください。
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6月の出張販売

犬の飼い主の皆さんへ
犬の登録・狂犬病予防注射は
お済みですか

　飼い主は、市へ
の飼い犬の登録
（手数料3,000円）
と、毎年の狂犬病
予防注射が義務付
けられています。
　注射済票の交付手続きが済んで
いない場合は、動物病院が発行した
注射済証（紙の証明書）と注射済票交
付手数料550円を持参のうえ、市役所
か各支所で手続きをしてください。
●犬鑑札と注射済票は首輪などに
　装着してください。
●飼い主や犬の所在地の変更、犬が
　死亡したときは市に届け出てく
　ださい。
問環境政策課（☎0848-38-9434）

5 ／15㈰

5 ／25㈬

6 ／ 2 ㈭

6 ／ 3 ㈮

瀬戸田市民会館前駐車場
道の駅クロスロードみつぎ
市民センターむかいしま
因島総合支所1階ロビー

（10：30～14：00）
（10：00～14：00）
（10：00～14：00）
（10：30～14：00）

6 ／ 8 ㈬
6 ／10㈮
6 ／11㈯
6 ／14㈫

13：30～

10：15～12：00

13：30～15：00

10：30～12：00

料100円（イス）、実費（自転車）　定 5人
持イスの張り替え用布、修理用自転車など

料300円　定10人　持エプロン

料600円　定10人　持ダンボール2個

料200円　定10人　持ビニール手袋

【感謝セール】 5月30日はごみゼロの日記念「かばん・くつのセール」 
日 5 月24日㈫～29日㈰

時の記念日「時計のセール」
日 6月10日㈮～16日㈭

イスの布カバー張り替え教室・自転車かんたん修理教室

トールペイント初心者コース

ダンボールで生ごみを堆肥にしよう

天ぷら油から石けんをつくろう

（☎0848-48-2212）
10：00～16：30／月・祝日休館環境資源リサイクルセンター

交通死亡事故が多発しています

日曜にも受け取れます　マイナンバーカード
申請する

交付案内が届く

「個人番号カードの交付場所と
暗証番号設定」はがきに記入し、郵送

はがきを出してから
7日後以降に受け取る

マイナンバー
カードと交換
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　今年、医療費がたくさんかかりそうです。医療費が一定額以上あって、次の年に申告す
れば税額が下がると聞きました。

① 1 月 1 日から12月31日までに実際に支払った医療費の総額です。
②生命保険契約などから給付等を受けている場合や高額療養費の還付分など。実際に補てんされた金額だけ
　でなく申請中で返還される見込み額も含めます。
③所得金額が200万円以上ある人は10万円、200万円未満の人は所得金額の5％になります。
　（例；所得金額100万円の人の場合、5万円）
④この医療費控除を申告して所得税や市県民税を計算します。
　（算出した医療費控除額自体が還付されるわけではありません。）
※インフルエンザなどの予防接種や健康診断等は医療費控除の対象になりません。

問市民税課（☎0848-38-9154）　因島瀬戸田市民税係（☎0845-26-6227）

　平成28年 4 月 1 日から新しく「申請による換価の猶予」が施行されました。
　市税や国民健康保険料などの納付において、生活困きゅうなどで納付が難しい人を
対象としたもので、申請により納付計画を個別に作成して対応します。
▶対象
　平成28年度賦課の市税などを指定納期限までに
　納付できない人
▶申請期間
　納期限から 6カ月以内
▶条件　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　①前年度以前に滞納している市税などがない
　②合理的、かつ妥当な分割納付計画がある
　③提供できる担保がある
　　※猶予申請額が100万円以上、かつ猶予期間が
　　  3 カ月以上のときに必要。
▶提出書類
　①換価の猶予申請書
　②財産収支状況書
　③担保の提供に関する資料
▶申請方法
　収納課職員との納付相談の中で受理

▶猶予期間中の納付方法
　分割した納付書で納付
▶効果と影響
　①猶予期間中の延滞金の年率を平成28年中にお
　　いては1.8％で計算。（通常は、納期限から 1 カ月
　　間は年率2.8％、1カ月経過以後は年率9.1％）
　②完納証明が出ないため、行政サービスで制限を受
　　ける可能性があります（補助金や給付事業など）。
　③その他、猶予対象の市税などは督促状を送付し
　　ない、猶予を取り消さない限り差押などしない、
　　猶予期間中の時効は停止する、など。　

詳しくは納付相談の中で説明します。
また、古い市税などの滞納がある場合なども
早期解決のため、ご相談ください。

問収納課（☎0848-38-9174・38-9210）

①
支払った
医療費

④
医療費
控除

②
保険金などで
補てんされる金額

③
10万円または
所得金額の5％

（どちらか少ない方）

よくある質問

市税などの納付が難しい人へ

ー ー ＝

Q
　ご自身や生計を一にする家族のために支払った医療費は、所得税や市県民税の医療費
控除として、所得から差し引くことができます。ただし、所得税や市県民税所得割がかか
らない場合には税額は下がりません。医療費控除の計算は次のとおりです。

A

税に関するお知らせ

申告の際、領収書が必要になります。なくさず大切に保管してください。
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